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SUMMARY: 

 

Last years there was the increased demand for the private security services not only from the companies but also from 
the private persons. This situation influences the profits of private security companies which are active by the protection 
of people and protection of property. Moreover, the state security forces can’t operate in this area without their help.  
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ÚVOD 
 
Súčasný vývoj bezpečnostného prostredia na 
Slovensku, v európskom ako i celosvetovom 
priestore kladie čoraz väčšie poţiadavky na 
ochranu osôb a majetku.  
 
Skúsenosti z minulých rokov ukázali, ţe je 
nevyhnutné do tohto procesu zapojiť i neštátne 
subjekty (súkromné bezpečnostné sluţby), 
ktoré môţu významným spôsobom prispieť 
k zvýšeniu úrovne bezpečnosti v danom 
priestore. Ich ambíciou však nie je substituovať 
činnosť štátnych bezpečnostných sluţieb.  
 
Cieľom ich pôsobenia sú najmä oblasti, 
v ktorých po organizačných a kompetenčných 
zmenách prestali pôsobiť štátne bezpečnostné 
sluţby. Ide predovšetkým o oblasť ochrany 
osôb a majetku. Podnikanie v tejto oblasti je 
však špecifické v porovnaní s ostatnými 
oblasťami podnikania. 
 
Vo sfére neštátnych inštitúcii je potrebné 
súkromné bezpečnostné zloţky zaradiť svojim 
poslaním medzi primárne bezpečnostné 
zloţky, ktoré svojou činnosťou pôsobia nie len 
na úseku ochrany majetku pred negatívnymi 
javmi, ale aj na úseku ochrany verejného 
poriadku a bezpečnosti. 
 
Význam týchto sluţieb v súčasných 
spoločenských vzťahoch spočíva najmä v ich 
preventívnej činnosti, v boji proti majetkovej 
trestnej činnosti a v primeranej miere aj proti 
iným druhom kriminality, a tak svojou 
činnosťou slúţia v plnom rozsahu 

k uspokojovaniu oprávnených záujmov 
a potrieb občanov, firiem a organizácií a tým 
sa ich miesto a význam v novovzniknutých 
spoločenských vzťahoch na území Slovenskej 
republiky zvýrazňuje a upevňuje. 
 
Rastúci počet subjektov takéhoto charakteru 
nielen na Slovensku, ale i v celosvetovom 
meradle, signalizuje zvyšujúci sa dopyt po 
takýchto sluţbách, čo odzrkadľuje zároveň aj 
ich opodstatnenosť v systéme bezpečnostných 
sluţieb.  
 
Existencia súčasných bezpečnostných 
problémov vyţaduje, aby sa i súkromné 
bezpečnostné sluţby aktívnejšie zapájali do 
ich riešenia a stali sa partnermi štátnych 
bezpečnostných sluţieb pri zabezpečovaní 
ochrany a spoločenského poriadku. 
 
1. TRH SÚKROMNEJ BEZPEČNOSTI VO 
SVETE 
  
V poslednom období došlo k zvýšeniu dopytu 
po bezpečnostných sluţbách, či uţ zo strany 
právnických alebo fyzických osôb. Tento vývoj 
je o.i. podmienený zmenou bezpečnostných 
rizík a zároveň zvyšujúcou sa potrebou 
bezpečnosti. Z toho profitujú najmä subjekty 
súkromnej bezpečnosti, ktoré pôsobia najmä 
v oblasti ochrany osôb a majetku, kde štátne 
bezpečnostné sluţby uţ ďalej nedokáţu samé 
pôsobiť. 
Podiel jednotlivých segmentov na 
celosvetovom trhu súkromnej bezpečnosti 
v súčasnosti (údaje za r. 2007) je uvedený na 
obrázku č. 1. Najvyšší podiel na trhu má 
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v súčasnosti segment ochrana osôb a objektov 
(44 %). Objem obratu v sektore súkromnej 

bezpečnosti sa celosvetovo za rok 2007 
odhaduje na pribliţne 130 mld. USD [1]. 
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Obr. č. 1: Celosvetový podiel trhu súkromnej bezpečnosti podľa jednotlivých segmentov 

(Zdroj: Štúdia Hospodárskeho inštitútu v Hamburgu, on-line: www.hwwi.org) 
 
 

 
Medzi najväčšie subjekty v súčasnosti na trhu 
súkromnej bezpečnosti podľa viacerých 
odborníkov patria spoločnosti Group 4 
Securicor a Securitas.  
 
Spoločnosť Group 4 Securicor pôsobí 
v súčasnosti vo viac neţ 110 krajinách 
a zamestnáva cca 570 000 zamestnancov [2].  
Spoločnosť Securitas pôsobí vo viac ako 30 
krajinách, pričom zamestnáva cca 250 000 
zamestnancov. Jej podiel na globálnom trhu 
súkromnej bezpečnosti predstavuje pribliţne 
12 % [3]. 
 
2. TRH SÚKROMNEJ BEZPEČNOSTI V EÚ 
 
Podľa štatistických informácií Európskej 
organizácie zamestnávateľov v oblasti 
bezpečnostných sluţieb CoESS (European 
Confederation of Security Services) bolo v roku  
2007 v súkromných bezpečnostných sluţbách 
v EÚ zamestnaných pribliţne 1,5 mil. osôb.  
 
Z uvedeného počtu má najmenej 
zamestnancov SBS (vo vzťahu k počtu 
obyvateľov) v rámci EÚ Dánsko, Rakúsko 
a Belgicko. Naopak najväčší počet 
zamestnancov SBS na obyvateľa pripadá v 
Bulharsku, Maďarsku a v Estónsku [4]. 
 
 
 
 

Rýchly rozvoj trhu a jednotná mena vedú ku 
rýchlej internacionalizácii k poskytovaniu 
sluţieb v oblasti  súkromnej bezpečnosti. 
Európsky trh súkromnej bezpečnosti je 
diverzifikovaný do rôznych segmentov, ako sú 
napr. stráţenie verejných a súkromných 
budov, prevoz peňazí a cenín, bezpečnostné 
sluţby poskytované v leteckej a námornej 
doprave, montáţ a údrţba elektrických 
zabezpečovacích systémov a mnohé ďalšie.  
 
V posledných rokoch dochádza k rozvoju 
nového segmentu tzv. „digitálnej bezpečnosti” 
(bezpečnostné opatrenia pri zbere, ukladaní 
a prenose informácií v elektronickej forme) [5].  
 
Čo sa týka SR v súčasnom období pôsobí na 
trhu súkromnej bezpečnosti cca 1700 
subjektov, ktoré zamestnávajú viac ako 20 000 
zamestnancov. Podľa informácií Štatistického 
úradu SR trţby v oblasti súkromnej 
bezpečnosti dosiahli v r. 2007 sumu 6 212 mil. 
Sk. 
 
 
ZÁVER 
 
Rastúci dopyt po bezpečnostných sluţbách 
v dôsledku zvyšujúcich sa poţiadaviek na 
ochranu osôb a majetku je signálom toho, ţe 
súkromná bezpečnosť má i v budúcnosti 
perspektívu a svoje opodstatnenie.  
Snahou EÚ (v spolupráci s medzinárodnými 
organizáciami zdruţujúcich spoločnosti 
podnikajúce v uvedenej oblasti) je 
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harmonizácia právnych noriem v oblasti 
súkromnej bezpečnosti, ktorá by napomohla 
k stabilizácii v danom sektore.  
 
Súčasná expanzia bezpečnostného priemyslu 
vo svete si vyţaduje väčšiu profesionalitu zo 

strany poskytovateľov bezpečnostných sluţieb, 
modernizáciu organizácie práce, zlepšovanie 
kvality poskytovaných sluţieb, zvyšovanie 
kvalifikácie a odbornej prípravy zamestnancov 
a najmä je nutná regulácia v tomto odvetví zo 
strany štátu. 
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